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Електронско пословање

 Електронско пословање и употреба интернета

омогућавају компанијама да пратећи и

усвајајући развој информационих технологија

унапређују и шире своје пословање.

 Појам електронског пословања не обухвата

само online куповину и продају већ и

организовање послова и комуникацију са

клијентима и пословним

партнерима online путем.



• Осовни услов који компаније треба да испуне

како би започеле електронско пословање је да

развију аутоматизоване пословне процесе. То им

омогућава да послују на глобалном тржишту, да

информације и производи буду доступни

купцима/потрошачима током 24х као и да они

активно учествују у креирању нових и побољшању

постојећих производа/услуга.



Електронске услуге
 Квалитет електронских услуга у великој мери одређује успешност

пословања компаније. Сатисфакција и лојалност купаца/потрошача

зависе од квалитета услуга које се пружају електронским путем.

 Електронска трговина: у ужем смислу електронска трговина

подразумева купопродају путем интернета, а у ширем обухвата

размену пословних информација, одржавање пословних односа и

вођење пословних трансакција средствима телекомуникационих

мрежа,

 Електронска управа: представља аутоматизацију тј. компјутеризацију

постојећег административног система.



Сегментација тржишта 

и таргетирање корисника

 Сегментација тржишта омогућава компанијама да своје

производе/услуге прилагоде захтевима и жељама купаца/потрошача.

Захваљујући сегментацији тржишта компаније могу да сагледају

разлике између појединих сегмената и да за сваки од њих прилагоде
маркетинг стратегију.

 Главни критеријуми сегментације за тржишта потрошача су:

географска подела, демографска

подела, психографска подела, бихевиористичка подела.



Ако компанија нема свест о томе које је њено циљно 

тржиште, она неће моћи да подигне свест о свом 

бренду на тржишту као ни да побољша своју 

продају. Таргетирање или одабир циљног тржишта 

помаже компанијама да стекну увид у потребе и 

жеље купаца/потрошача. 

Четири методе таргетирања тржишта:

- класификација могућих купаца

- имплементација истраживања жељеног тржишта

- проналажење жељеног тржишта

- дефинисање аутентичног припадника циљне групе.



Анализа конкуренције

 Да би се избориле за што бољу позицију на
циљном тржишту компаније морају стално да
прате пословање својих конкурената, квалитет
њихових производа/услуга, цене, попусте, акције,
итд., како би прилагодиле своје пословање и
задобиле лојалност купаца/потрошача.

 Информације које компанија прикупи анализом
конкуренције дају јој могућност да у своје
пословање имплементира све оно што конкуренти
добро раде у свом пословању, као и да избегну
све њихове грешке и претворе их у своје
предности.



SWOT анализа

 SWOT анализа заснива се на анализи интерног и 
екстерног окружења у којем компанија послује. 
Назив је настао као скраћеница од четири енглеске 
речи:

 Strengths-снаге

 Weaknesses-слабости

 Opportunities-могућности

 Threats-опасности.



Развој и имплементација апликације

 Програм СМАРТ СТАРТ је замишљен са циљем да

будућим предузетницима олакша доношење

одлуке да ли и како да се упусте у мале

предузетничке воде тзв. Старт уп предузећа.

Програм је базиран на принципу коришћења

јавних и правно доступних извора информација.

Подаци које програм користи су из интерних или

база података Агенције за привредне регистре и

Републичког завода за статистику.



• Програм би радио на принципу претраге задатих

критеријума тзв. филтера и алгоритама који се

развија. У финалној верзији програм предлаже

најбоље могуће локације за почетак обављања

предузетничке активности. То би била географска

локација на којој се налази најмање конкуренције, а

на којој постоји велика потреба и интересовање за

том делатношћу. Крајњи резултат огледа се у виду

саветодавног решења који је добијено

демографским анализирањем потенцијалних

купаца и конкуренције.
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Учитавање и листање података

 Демо верзија програма која се обрађује у завршном раду рађена је у

програмском језику PHP, а подаци које апликација користи налазе се

у Exel фајловима са екстензијом (CSV).

 Кроз део програмског кода приказано је како програмски

функционише опција учитавања и листања података. Из приложеног

кода види се да функција ради преко опције (GET load file).



<?php

$csv = array(); if(isset($_GET['load_file'])){

$file = $_GET['load_file’];

$csv = array_map('str_getcsv', file($file));

$table_label = array();

for($i = 0; $i < sizeof($csv[0]); $i++){ array_push($table_label, $csv[0][$i]);

}

array_walk($csv, function(&$a) use ($csv){

$a = array_combine(str_replace("\ufeff", "", $csv[0]), $a);

});

array_shift($csv);

}

?>



Спајање података

 Спајање података програм врши користећи функцију MERGE. Функција

се налази у самом коду програма и служи за обједињавање више

података у једну целину.

 У апликацији се процес спајања података одвија тако што се бирају

жељена поља која се спајају, а која се налазе са леве стране

апликације. Корисник је у могућности не само да спаја податке већ
има и опцију да дода мапу на жељене податке.





Филтрирање података

 Филтрирање података у програму врши се тако што се кроз селекцију
жељених података на крају извештаја могу одабрати поља, која ће

корисник моћи привремено или трајно уклонити из извештаја кроз

опцију ПРИКАЗИ/САКРИЈ колоне.



Пре филтрирања података

Након филтрирања 
података



Демографска анализа

 Демографска анализа су јавни подаци које објављује Републички завод

за статистику. То је анализа популације која живи на одређеном делу
насеља, општине, града, земље, итд.

 У програму СМАРТ СТАРТ демографски подаци су подељени по

месним заједницама. База података поседује демографске податке

за све месне заједнице на територији града Београда као и

демографске податке за територију Републике Србије.



Карактеристике узорка: пол испитаника Извор: Самосталне калкулације

 Пре него што се приступи статистичкој анализи, потребно је сагледати
кључне карактеристике узорка испитаника. На графикону бр 6. приказане
су структурне карактеристике узорка према полној дистрибуцији. Подаци
су изведени на основу одговора који су дати на питање које се налази у
анкети под бројем један и гласи: “Пол испитаника?“.

 У узорку постоји веће учешће мушких испитаника 55,9%, док је женских
испитаника 44,1%. Карактеристике узорка према старости приказане су на
графикону бр. 6.
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Карактеристике узорка: старост испитаника Извор: Самосталне

калкулације

 Највећи број испитаника има између 35 и 45 година (24%), потом следе

испитаници који имају између 25 и 35 година (21%) и испитаници који
имају између 45 и 55 година (21%), најмлађих испитаника који су

старосне доби измађу 18 и 25 година има (16%) док је настаријих

испитаника (преко 55 година) 18%. Подаци су изведени на основу

одговора који су дати на питање које се налази у анкети под бројем два

и гласи: “Старосна доб испитаника?“.

18 - 25

20%

25 - 35

25%
35 - 45

30%

45 - 55

25%

Старосна доб





Контрола остварених резултата применом 

апликације на тржишту

 Посебан вид контроле који користи програм СМАРТ СТАРТ је финални

извештај. Он служи да би се аналитичке информације приближиле

корисницима, да би их што боље разумели и што боље применили на

идеју сопственог пословања.

 У финалној верзији програма корисницима ће бити омогућено да

оставе оцену о квалитету достављених података, као и оцену о самом

програму. Посебна погодност биће остављање додатног коментара.

 Један од најбитнијих видова контроле остварених резултата применом

апликације је повратна информација од будућег предузетника, да ли су

достављене информације имале позитиван резултат за развијање или

унапређење предузетничке идеје.





Предузетничко ИТ истраживање

 У Републици Србији је у 2019. години спроведено треће

истраживање Стартит-а у којем је учествовало 1.108 програмера.

 Резултати истраживања су следећи:

 у 2019. години број припадница женског пола у ИТ сектору износио је

14,5%, док је тај проценат у 2017. години био 12%

 највише програмера/програмерки долази или се налази на територији

Београда

 проценат запослених са дипломом више школе или напредним

степеном образовања је 2017. год. био 70,9%, а 2019. године се увећао

за 2%



Расподела позиција у сфери програмирања је скоро идентична: 

33,2% junior developeri (у просеку 28 година), 

30,4% medium developeri (у просеку 29 година), 36,4% 

senior developeri (у просеку 35 година).

Nајучесталије позиције: back-end-programeri

46,31%, front-end 25,22%, mobile 7,48%, data processing 6,9%, full-

stack developer 4,7%

Пословни захтеви који се постављају пред програмере: развијање 

за web 71,6%, стандалоне 19,6%, мобилни development 8,8%

Најзаступљенији програмски језици: JavaScript 21%, Јава 18,2%, C# 

16,5%, PHP 12,5%, Python 8,9%

72,7% програмера је своје задовољство на послу оценило 

са оценом 8, док је просечна оцена ове привредне гране 7,66



Истраживање показује да су током 2019. године 

просечне месечне плате програмера износиле: 

junior-696€, medium-1.444€ и senior-2.619€ ако 

упоредимо програмске језике и просечну зараду, 

можемо рећи да највиша примања имају 

програмери који раде у C++

Што веће формално и практично знање + Напоран р
ад + Усавршавање = Боље плаћен посао



ДОКУМЕНТ О ПОРЕКЛУ И ИСТИНИТОСТИ ДЕМО ПРОГРАМА

У прилозима који се могу видети испод текста биће приказано 

решење из Завода за интелектуалну својину који потврђује да је 

каднитат Огњен Томић потпуни,једини и прави власник идејног 

програмског решења под називом: Смарт Старт.

Први документ је образац који је прилоз заводу за интелектуалну 

својину да би пројекат могао да се уведе у регистар и заштити од 

злоупотребе.





Документ који се налази испод текста је решење да је образац 

прихваћен и да је идејно решење пројекта заведено под редним 

бројем: А-0055/2019



Последњи документ представља начин на који се обезбедио део 

базе података за реализацију демо програма. 



Кандидат:

Огњен Томић
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